
SDGCultheritage - Ενημερωτικό Δελτίο # 5 

 

Ένα Αξέχαστο Ταξίδι μέσα από τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ), τον 
Πολιτισμό και την Τέχνη 

Καθώς το έργο "Let's create an SDGs heritage - SDGCultheritage" φτάνει στην ολοκλήρωσή 
του, θα θέλαμε να εκφράσουμε την ειλικρινή μας ευγνωμοσύνη σε όλους όσοι συνέβαλαν 
καθοριστικά σε αυτό το εξαιρετικό ταξίδι. Με αφορμή αυτή την επιτυχία, αναπολούμε και 
γιορτάζουμε τα αποτελέσματα του έργου, το οποίο, κατά τη διάρκεια των τελευταίων δύο 
ετών, κατάφερε να δημιουργήσει μια πραγματική κληρονομιά γύρω από τους Στόχους 
Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ). 

Στόχος του έργου ήταν όχι μόνο να προσφέρει ένα σημαντικό αποτύπωμα μέσα από τις 
δραστηριότητες και τα παραδοτέα του, αλλά και να αφήσει πίσω του μια βιώσιμη 
κληρονομιά που εμπνέει και προάγει τη σύνδεση του πολιτισμού και της τέχνης με τη 
βιώσιμη ανάπτυξη. 
 
Πάνω απ’ όλα, αυτό το έργο υπήρξε μια πλατφόρμα συνάντησης ανθρώπων και οργανισμών 
από διαφορετικά υπόβαθρα, οι οποίοι συνεργάστηκαν με στόχο έναν δημιουργικό, 
πολιτιστικό και καλλιτεχνικό τρόπο συμβολής στην πράσινη μετάβαση και την υλοποίηση 
των ΣΒΑ.  
 
Ανάμεσα στα σημαντικότερα επιτεύγματά του έργου περιλαμβάνονται: 

➢ διεξήγαγε ερευνητικές δραστηριότητες για να αξιολογήσει το επίπεδο 
ευθυγράμμισης με τους ΣΒΑ σε εθνικό και τοπικό πλαίσιο των εταίρων οργανισμών, 
ενώ αξιολογούσε και επισήμαινε  τη συνάφεια καθενός από τους 17 Στόχους 
Βιώσιμης Ανάπτυξης εντός και μέσω των Πολιτιστικών και Δημιουργικών Βιομηχανιών 
και συγκεκριμένων υποτομέων. 

➢ έχει υλοποιήσει με επιτυχία δύο διεθνείς εκπαιδευτικές εκδηλώσεις στην Ιταλία και 
την Πολωνία. 

➢ έχει υλοποιήσει με επιτυχία δύο διεθνείς εκδηλώσεις δημιουργίας στην Κύπρο και 
την Ιταλία και τρεις τοπικές εκδηλώσεις στην Ισπανία, Πολωνία και Ελλάδα. 

➢ έχει σχεδιάσει και δημοσίευσε το «Εγχειρίδιο ευθυγράμμισης με τους ΣΒΑ», μια 
κληρονομιά του έργου, που προέκυψε από την υλοποίηση των εκπαιδευτικών 
δραστηριοτήτων του έργου, των αναλυτικών εργασιών και των δημιουργικών 
εκδηλώσεων, με βάση την αυθεντική υποκείμενη μεθοδολογία που βασίζεται στον 
πολιτισμό. [διαβάστε περισσότερα] 

 

https://www.sdgheritage.eu/SDGCultHeritageActivities.html


 
 

Η κληρονομιά του έργου: το «εγχειρίδιο ευθυγράμμισης με τους  ΣΒΑ» 

Το «Εγχειρίδιο Ευθυγράμμισης με τους ΣΒΑ» έχει σχεδιαστεί ως ένα εύχρηστο και πρακτικό 
εργαλείο για την αντιμετώπιση των υφιστάμενων εμποδίων. Στόχος του είναι να υποστηρίξει 
την ευαισθητοποίηση σχετικά με τους 17 Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (ΣΒΑ) και να 
διευκολύνει την εφαρμογή τους στον τομέα του πολιτισμού. 

Πιο συγκεκριμένα, το εγχειρίδιο: 

• Υποστηρίζει την κατανόηση των ΣΒΑ: Βοηθά τους πολιτιστικούς οργανισμούς να 
εντοπίσουν τους στόχους που είναι πιο σχετικοί με τη στρατηγική και τη λειτουργία 
τους, προσαρμοσμένους σε συγκεκριμένους υποτομείς. 

• Παρέχει καθοδήγηση και μεθόδους: Προσφέρει σαφείς υποδείξεις και απλές 
τεχνικές για την αξιολόγηση των οφελών από την ευθυγράμμιση με τους ΣΒΑ. Για 
παράδειγμα, παρουσιάζει πώς η ευθυγράμμιση μπορεί να: 

o Αυξήσει τη θετική επίδραση στις κοινότητες. 
o Βελτιώσει την ποιότητα των παρεχόμενων δραστηριοτήτων. 
o Αυξήσει τη συμμετοχή του κοινού. 
o Μειώσει το περιβαλλοντικό αποτύπωμα. 
o Ενισχύσει την οικονομική βιωσιμότητα, παρέχοντας διαφανείς και ακριβείς 

εκτιμήσεις για το πιθανό επιπλέον κόστος της εφαρμογής των ΣΒΑ. 

Ένα εργαλείο για όλους τους πολιτιστικούς και δημιουργικούς οργανισμούς 

Το εγχειρίδιο σχεδιάστηκε ώστε να είναι ευέλικτο και χρήσιμο σε ολόκληρο το φάσμα των 
πολιτιστικών και δημιουργικών βιομηχανιών. Η ανάπτυξή του βασίστηκε στις εμπειρίες και 
τις δραστηριότητες που πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο του έργου, καλύπτοντας μια 
ποικιλία υποτομέων, όπως: 



• Σχεδιασμός εκδηλώσεων και εμπειριών. 
• Υπηρεσίες κληρονομιάς. 
• Τουρισμός και αστική/αγροτική αναζωογόνηση. 
• Λογοτεχνία, εκδόσεις και βιβλιοθήκες. 
• Μουσεία και γκαλερί. 

Το εγχειρίδιο αποτελεί έναν πολύτιμο οδηγό για τη δημιουργία μιας πολιτιστικής 

κληρονομιάς που συνδέεται άρρηκτα με τη βιώσιμη ανάπτυξη.   [διαβάστε περισσότερα] 

 

 

 

Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την 
παραγωγή της παρούσας δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου, το οποίο 
αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί 
υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.  

Project 101100007- SDGCultheritage - CREA-CULT-2022-COOP 
www.sdgheritage.eu 

Copyright (C) 2024 Project “SDGCULTHERITAGE” 

https://www.sdgheritage.eu/SDGCultHeritageLibrary.html
http://www.sdgheritage.eu/
https://www.sdgheritage.eu/D%203.2%20SDGs%20Alignment%20Handbook.pdf

